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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO DEPARTAMENTO DE BIOCIÊNCIAS -
DBC - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA UNIFESP

Aos nove dias do mês de outubro do ano dois mil e quatorze, às 9 horas e 30 minutos, na sala nº
123 da Unidade Central, localizada na Rua Silva Jardim – 136, na cidade de Santos, reuniram-se
sob  a  presidência  do  Prof.  Dr. Odair  Aguiar  Junior  os  senhores  e  senhoras  integrantes  do
Conselho do Departamento de Biociências cujas assinaturas constam na lista de presença. O
presidente do Conselho iniciou a sessão. INFORMES DA CHEFIA: 1) Promoção a Professor(a)
Titular:  O Prof. Dr. Odair Aguiar Junior informou que na reunião do Conselho Universitário foi
postergada para a reunião seguinte a discussão sobre a promoção a Professor(a) Titular, fato este
que concede mais tempos para que o assunto seja discutido no Departamento.  2) Eleições de
Direções dos Campi: O Prof. Dr. Odair Aguiar Junior informou que foi criada uma comissão para
organização das eleições das direções dos campi, as quais devem ocorrer no início do próximo
ano. Explicou que foi iniciado um movimento no Campus São Paulo que defendia a realização das
eleições  ainda  no  mês  de  dezembro,  mas,  após  discussão  sobre  o  assunto  no  CONSU,  foi
entendido que tal adiantamento do processo implicaria em uma menor participação por parte da
comunidade acadêmica, em virtude de se tratar de um período de fechamento do semestre e do
ano. Sendo assim, explicou que foi estabelecido como data limite o dia dezoito de março do ano
dois mil e quinze, considerando que o mandato da atual direção será expirado em dezoito de abril
do ano dois mil e quinze.  2) Entrega do Biotério:  O Prof. Dr. Odair Aguiar Junior garantiu aos
membros presentes que atualmente o principal foco da chefia e vice-chefia do Departamento é a
entrega do Biotério. Explicou que a capacidade técnica da empresa responsável pelas obras foi
superestimada,  pois  ela  vem apresentando dificuldades  constantes  na  execução  de soluções
necessárias para a finalização da obra. Informou ainda que a referida empresa prometeu que a
entrega do Biotério seria realizada até o dia dezesseis de outubro deste ano, entretanto alertou os
membros presentes para que não realizem programações envolvendo experimentos com animais
com base  nessa  data,  pois  o  andamento  das  obras  tem sido  comprometido  em função  das
complicações apresentadas pela  empresa.  Informou ainda que pretende,  ao término da obra,
contratar a empresa responsável pelo projeto para que seja realizada uma auditoria, a fim de ser
verificado  se  a  obra  atende  aos  critérios  de  funcionamento  estabelecidos.  3)  Congresso
UNIEFSP: O Prof. Dr. Odair Aguiar Junior informou que será realizado o Congresso UNIFESP;
nos  dias  três,  quatro  e  cinco  de  novembro;  e  que  foi  eleito  como  um  dos  delegados  pela
Congregação. Os demais candidatos são os docentes: Regina Célia Spadari, Fernando Ramos
Martins e Rosilda Mendes. Informou que também foram eleitos, através da reunião dos Adjuntos,
os docentes:  Fernando Sfair  Kinker,  Maria  Teresa Passe do Amaral,  Sônia  Hatsue Tatumi  e
Gilberto,  do  Departamento  de  Ciências  do  Mar.  Como suplentes,  foram eleitos  os  docentes:
Ronaldo  Adriano  Christofoletti,  Nancy  Ramacciotti  de  Oliveira  Monteiro,  Eunice  Nakamura,
Cristiane Gonçalves Silva e Ana Maria Ramos Estevão. Esclareceu ainda que serão discutidas
trinta e sete teses que dizem respeito a todas as categorias da Universidade.  4) Fechaduras
biométricas:  O  Prof.  Dr.  Odair  Aguiar  Junior  informou  que  serão  adquiridas  fechaduras
biométricas para instalação nos Laboratórios Multiusuários pertencentes a este Departamento.
INFORMES DAS REPRESENTAÇÕES: 1) Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa: A Prof.ª Dr.ª
Milena de Barros Viana informou que a Pró-Reitoria está buscando docentes dispostos a compor
a equipe de organização do Congresso Acadêmico que será realizado no próximo ano. Informou
também que já foi encaminhado um e-mail com as devidas informações acerca desta questão,
mas até o momento não há candidatos. A Prof.ª Dr.ª Milena de Barros Viana enfatizou que os
candidatos não precisam ser membros da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa. 2) Câmara de
Extensão: A Prof.ª Dr.ª Carolina Prado de França Carvalho notificou os presentes a respeito do
prazo para inscrição dos cursos de especialização. Complementando, o Prof. Dr. Odair Aguiar
Junior informou que esteve, junto ao Prof. Dr. Emilson Colantonio, na FAP para esclarecer as
questões que estão afetando os referidos cursos e afirmou que foi possível entender que agora
serão realizados  os  pagamentos  referentes  aos Professores(as)  que participaram dos últimos
cursos.  Notificou  ainda  que  a  normatização  dos  cursos  de  especialização  será  discutida  no
CONSU, a fim de que eles possam ser realizados de forma mais segura no que concerne às
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regras de realização. APROVAÇÃO DA ATA: A ata referente ao mês de setembro foi submetida
à  votação  dos  membros  presentes  e  foi  aprovada  por  unanimidade.  ORDEM  DO  DIA:  1)
Discussão  e  aprovação  de  pontos  para  abertura  de  edital  referente  à  realização  de
concurso para Livre-Docência na área de Ciência dos Alimentos:  O Prof. Dr. Odair Aguiar
Junior explicou que anualmente é proposto um calendário, pela Pró-Reitoria de Pós-Graduação e
Pesquisa, referente a aberturas de editais para Livre-Docência, a fim de que os Departamentos
interessados possam solicitar a abertura de tal procedimento. Informou ainda que recebeu uma
solicitação  da  Prof.ª  Dr.ª  Veridiana  Vera  de  Rosso  de  abertura  de  edital  para  realização  do
concurso para Livre-Docência na área de Ciência dos Alimentos, sugerindo a pontuação mínima
de vinte pontos. Os pontos sugeridos foram: Atividades de água e tipos de águas nos alimentos;
Carboidratos:  estruturas,  propriedades  e  funções;  Reações  de escurecimento  não enzimático;
Fibra alimentar: estruturas e propriedades funcionais de proteínas; Química de lipídios e solução
de lipídios; Vitaminas hidrossolúveis e hipossolúveis; Minerais em alimentos; Pigmentos naturais;
Tecnologia  de leites  e derivados;  Tecnologia  de carnes e derivados;  Tecnologia  de cereais  e
derivados;  Fisiologia  pós-colheita  de tecidos  vegetais;  Alimentos  com propriedades funcionais;
Rotulagem de alimentos; Compostos bioativos e atividades antioxidantes; Análise da composição
química  dos  alimentos;  Controle  de  qualidade  analítico  de  alimentos;  Contaminantes  em
alimentos; Processos biotecnológicos para a produção de alimentos. Complementando, o Prof. Dr.
Odair Aguiar Junior informou que a solicitação será submetida à aprovação na Câmara de Pós-
Graduação e Pesquisa e posteriormente na Congregação. Não havendo nenhuma observação, a
solicitação e a lista de pontos foram submetidas à aprovação dos membros presentes e, através
de  votação,  foram aprovadas  por  unanimidade.  2)  Discussão  e  aprovação  de  regras  para
utilização do laboratório multiusuário alocado na sala nº 304 (Cirurgia e Microtomia): O Prof.
Dr. Odair Aguiar Junior explicou que solicitou, anteriormente, aos responsáveis pelos laboratórios
multiusuários  que  apresentassem  suas  propostas  de  regulamentação  de  utilização  dos  seus
respectivos espaços. Sendo assim, informou que a Prof.ª Dr.ª Carla Christina Medalha apresentou
sua proposta de regras para utilização  do Laboratório  de Cirurgia  e Microtomia,  sala  nº  304,
espaço este que se encontra sob sua responsabilidade, e lembrou que tal documento foi enviado
para análise, via e-mail, aos membros deste Conselho. Por sua vez, a Prof.ª Dr.ª Carla Christina
Medalha apresentou as características do referido espaço, assim como explicou brevemente a
respeito  do funcionamento  do referido  laboratório.  Após discussão  sobre  as  regulamentações
apresentadas,  foi  alterado  o  tempo  mínimo  de  antecedência  para  realização  da  reserva  do
espaço,  sendo  este  alterado  para  sete  dias.  Sendo  assim,  as  regras  foram  submetidas  à
aprovação dos membros presentes,  através de votação,  e foram aprovadas por unanimidade,
mediante a alteração proposta e citada acima. Neste contexto, o Prof. Dr. Odair Aguiar Junior
enfatizou  que  é  necessária  a  apresentação  das  regras  de  utilização  relativas  aos  demais
laboratórios até a reunião do mês de dezembro.  3) Discussão sobre a minuta de progressão
para Professor  Associado: O  Prof.  Dr.  Odair  Aguiar  Junior  explicou  que o  documento  fora
encaminhado  a  todos  pela  Pró-Reitoria  de  Gestão  com  Pessoas.  Esclareceu  que  o  teor  do
documento é similar  àquele que se refere à ascensão a Professor Titular e informou que,  de
acordo com a Pró-Reitoria, não haverá diferenciação de regras entre os Campi e solicitou que os
membros se manifestassem acerca desta questão. A Prof.ª Dr.ª Veridiana Vera de Rosso sugeriu
que o título de Livre-docência seja retirado da tabela de pontuação, desde que o(a) docente que
for detentor(a) do referido título possa ser considerado avaliado e tenha direito à ascensão direta
ao posto de Professor Associado. Após discussão sobre o assunto, foi aprovada, após realização
de votação, a proposta de manutenção do Título de Livre docência e, havendo sua manutenção,
que nos casos de Professores Adjuntos Nível IV com este título, que haja promoção direta para o
nível I da categoria de Associado. Já no caso dos docentes não portadores desse título, seria
realizada a avaliação de pontuação mediante tabela proposta, na qual não estaria inclusa a Livre-
Docência como um de seus itens. Em relação à pontuação, através de votação, foi aprovado o
número vinte como pontuação mínima, com doze votos favoráveis. Por sua vez, a Prof.ª  Dr.ª
Priscilla Morethson sugeriu a pontuação dos tópicos referentes à revisão científica e à atividade
editorial.  A  Prof.ª  Dr.ª  Vanessa  Dias  Capriles  e  a  Prof.ª  Dr.ª  Camila  Aparecida  Machado  de
Oliveira sugeriram que sejam valorizadas as atividades de gestão. A Prof.ª Dr.ª Gláucia Monteiro
de Castro enfatizou que todos devem manter as propostas nas demais reuniões da Universidade,
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a fim de que as sugestões aqui apresentadas não sejam perdidas. A Prof.ª Dr.ª Veridiana Vera de
Rosso sugeriu questionar através de quais critérios serão indicadas as bancas para os próximos
concursos  referentes  a  essa  titulação.  4)  Discussão  sobre  agregação  de  pesquisadores
colaboradores aos quadros do Departamento:  O Prof. Dr. Odair Aguiar Junior explicou que
algumas pessoas o têm procurado a fim de agregar pesquisadores colaboradores ao quadro de
profissionais do Departamento. Esclareceu que a UNIFESP já dispõe de regras que regem tal
procedimento, entretanto não há ainda regulamentação no âmbito Departamental que se refira à
acomodação desses colaboradores. O Prof. Dr. Odair Aguiar Junior questionou se quem recebeu
a proposta seria responsável pela acomodação do(a) profissional, compartilhando seu espaço ou
se os membros do Conselho sugeririam outros critérios para a resolução dessa questão. A Prof.ª
Dr.ª Flávia de Oliveira salientou que o Departamento pode se mobilizar para estruturar um local a
fim de acomodar o(a) novo(a) colaborador(a) e, subitamente, este(a) abandonar o  Campus em
função de outra oportunidade, tendo em vista que o posto de Pesquisador Associado não concede
direito  a  remuneração.  Enfatizou  ainda  que  tal  situação  geraria  um  desperdício  de  tempo  e
recursos do Departamento. Prof.ª Dr.ª Vanessa Dias Capriles sugeriu que seja criado um vínculo
ao Departamento e à Universidade, não empregatício, mas que resguarde ambas partes. A Prof.ª
Dr.ª  Alessandra  Mussi  Ribeiro  afirmou  acreditar  que  cada  caso  deve  ser  estudado
individualmente,  devendo  obrigatoriamente  passar  pelo  crivo  do  Departamento.  A  Prof.ª  Dr.ª
Carolina  Prado  de  França  Carvalho  argumentou  favoravelmente  à  criação  de  uma comissão
permanente para análise de tais solicitações. Após discussão sobre o assunto, foi acordado entre
os  membros  que  as  demandas  serão  estudadas  pelo  Departamento,  nas  reuniões  deste
Conselho,  antes  da  entrega  do  formulário  à  Direção  Acadêmica,  o  qual  será  entregue
exclusivamente  mediante  aprovação  do  Departamento.  5)  Criação  de  centro  de  custo  do
Laboratório  de  Tecnologia  de  Alimento  e  Nutrição,  com  pedido  de  vinculação  ao
Departamento  de  Biociências:  O  Prof.  Dr.  Odair  Aguiar  Junior  informou  que  a  Prof.ª  Dr.ª
Vanessa Dias Capriles e o curso de Nutrição solicitaram, através de memorando, a vinculação do
Laboratório de Tecnologia de Alimento e Nutrição a este Departamento. O Prof. Dr. Odair Aguiar
Junior  leu  o  documento  e  abriu  espaço para  discussão.  A Prof.ª  Dr.ª  Vanessa Dias  Capriles
explicou as circunstâncias de estruturação do referido laboratório e informou que este foi instalado
no antigo depósito de alimentos do Laboratório de Bromatologia. Em votação, a vinculação foi
aprovada por unanimidade. Não havendo mais observações ou questionamentos, a reunião foi
encerrada.

Prof. Dr. Odair Aguiar Junior
Chefe do Departamento de Biociências
UNIFESP - Campus Baixada Santista
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